

ETF 增仓、春节购需升温,金价有望持续上涨

浦发银行金融市场部 杜帅帅

上周国际金价在 1120 关键位置获得支撑,并获得适度反弹。国际现货黄金价格近日逐渐企稳,虽然美国周二公布的一系列经济数据向好,美元指数也刷新了 103.82 的 14 年新高,金价在受到短暂打压之后仍然反弹至 163.81 美元/盎司的三周高位。

CFTC 持仓报告显示,上周投机客和对冲基金再度净抛售黄金,净多仓位连续七周下跌,续创一年来最长连跌纪录。“负面信号”触及顶峰同时,金价却迎来近两个月来首个周级别的上漲。此外,黄金 ETF 基金上周二在连续 33 天减持后首度增持。金价颇有暂时利空出尽,空头获利买平,多头顺势抄反弹的意味。

技术层面,小时线上方 1170~1180 美元/盎司压力位显现,但并未转为空头格局。

供需层面,中国黄金进口仍受购汇限制影响规模停滞;春节假期临近国内黄金消费需求可能增加。对人民币贬值的情绪化预期以及保值需求促使部分个人及机构投资者做多境内黄金。目前境内黄金现货相对国际金仍贵出 4~5 元/克;境内黄金期货则贵出 10~11 元/克。有单边做多需求的投资者,不妨选择浦发账户交易的国际金品种进行做多;高智商套利投资者,则可以选择浦发金交所代理交易及账户国际金交易,进行卖国内买国际的套利交易,锁定价差,获得低风险收益!

但值得注意的是,美元加息预期仍然会在周线、月线级别对贵金属价格构成压力。1 月 5 日凌晨 3 点,美联储将公布 12 月 FOMC 会议纪要,最值得关注,是美联储对未来财政政策作了何种讨论,以及 FOMC 对增长的预期是否比之前更乐观。围绕美元指数的超买以及不同时段对于美联储加息预期的落空兑现,料在今年持续为金价带来波动,对于趋势投资者可能挑战较大。

从利多来看，国内流动性趋紧、后续还有黑天鹅事件等诸多因素共同作用于市场，使得 2017 年多空方交替，市场情绪产生反复。

免责声明

本报告为内部交流使用；本报告基于我们认为可靠的已公开信息，但我们不保证该信息的准确性及完整性，客户也不应以为该信息是准确和完整的而加以依赖。本报告中的信息及表达的意见并不构成任何要约或投资建议，我们也不推荐基于本报告采取任何行动。

本报告的相关研判主要是基于分析本人的知识和倾向而作出的。分析师本人自认为秉承了客观中立立场，但对报告中的相关信息表达与本行业务利益存在直接或间接关联不做任何保证，相关风险务请报告使用者独立做出评估，我行和分析师本人不承担由此可能引起的任何法律责任。

报告中的任何表述，均应从严格经济学意义上加以理解，并不含有任何道德或政治偏见，报告阅读者也不应从道德或政治角度加以解读，我行和分析者本人对任何基于道德或政治角度理解所可能引起的后果不承担责任，并保留采取行动保护自身权益的一切权利。除非是已被公开出版刊物正式刊登，否则，均应被视为非公开的研讨性分析行为。本报告的版权仅为本行所有，未经书面许可任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发表。如引用、刊发，需注明出处为浦东发展银行金融市场部，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。